

市委常委会召开会议

传达学习习近平总书记重要讲话重要文章精神 研究一季度“开门红”、生态环境保护、宣传等工作

张建慧主持并讲话

本报讯(记者 王艳)2月5日,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话重要文章精神,研究一季度“开门红”、生态环境保护、春季麦田管理、宣传等工作。市委书记张建慧主持会议并讲话。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记重要文章精神,深刻认识过去一年党和国家事业取得的非凡成就,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,全面贯彻中央经济工作会议精神,按照省委、市委经济工作会议部署要求,聚焦“四高四争先”,采取超常规举措,埋头苦干、踔厉奋发,持续保持经济稳中向好、稳中提质的好态势,确保一季度经济实现“开门红”,为实现全年经济增长目标打下坚实基础。要深入学习贯彻习近平总书记春节前夕赴辽宁看望慰问基层干部群众

时的重要讲话精神,深刻领会蕴含其中的丰富内涵、精神实质和实践要求,加快构建现代化产业体系,全力抓好改革开放,促进城乡融合发展,推进文化自信自强,提高人民群众生活品质,奋力谱写中国式现代化周口篇章。要认真学习习近平总书记重要文章《注重家庭,注重家教,注重家风》,深刻认识家庭文明建设对于国家发展、民族进步、社会和谐的重要作用,更加注重家庭、家教、家风,动员社会各界广泛参与家庭文明建设,推动形成爱国爱家、相亲相爱、向上向善、共建共享的社会主义家庭文明新风尚。

会议听取全市春节期间拼抢一季度、实现“开门红”工作落实情况,及下一步意见建议汇报,强调要坚持政策为大、项目为王、环境为本、创新为要,坚持能快则快、能早则早,坚持率先垂范、躬身入局,强化要素保障,解

决困难问题,拉满弓、绷紧弦、铆足劲,全力抓好银企对接、复工复产、项目建设、入库纳统、智能化改造、假日消费等工作,真正把推动经济高质量发展落实到一个个具体项目上、一项项具体工作中,全力跑好“第一步”、打好“第一仗”,确保一季度经济实现良好开局。

会议听取全市近期生态环境保护工作情况汇报,强调要深入贯彻习近平生态文明思想,坚决扛起生态环境保护政治责任,坚持精准治污、科学治污、依法治污,开展污染成因分析,制订整治工作方案,强化环境执法监管,持续打好蓝天、碧水、净土污染防治攻坚战,着力以高水平保护支撑高质量发展。

会议听取全市当前小麦生产形势和春季麦田管理有关情况汇报,强调要牢记粮食安全是“国之大者”,压实属地责任,扎实做好小麦田间管理

各项工作,密切关注天气变化,动态监测苗情墒情,强化农资市场监管,组织农技人员深入田间地头开展技术指导与服务,全力做好病虫害监测预警防控,建好用好水利基础设施,进一步夯实夏粮丰收基础,切实扛稳扛牢粮食安全重任。

会议传达学习全省宣传部长会议精神,强调要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真落实全国、全省宣传部长会议精神,牢牢把握新时代的文化使命,筑牢意识形态安全防线,宣传阐释好“两个结合”的重大意义,持续巩固壮大主流思想舆论,大力弘扬社会主义核心价值观,进一步培育文明乡风、良好家风、淳朴民风,统筹推进书香周口、文明周口建设,繁荣发展文化事业和文化产业,努力开创我市宣传思想工作新局面。

会议还研究了其他事项。①6

张建慧在鹿邑县暗访调研乡村振兴等工作时强调

促进产业振兴 建设和美乡村

本报讯(记者 王艳)2月5日,市委书记张建慧到鹿邑县暗访调研乡村振兴等工作,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述重要指示,认真落实省委工作部署,聚焦“四高四争先”,切实抓好春季麦田管理等农业生产重点工作,着力培育壮大乡村富民产业,持续推进农村人居环境整治,建设宜居宜业和美乡村,加快推进乡村全面振兴。

“鹿邑芹菜”主要产自鹿邑县任集乡,是国家地理标志农产品。任集乡芹菜种植基地以冷庄村为中心,辐射周边多个行政村,相继入选“全国四大西芹生产基地”“河南省种植业三品一标基地”。在位于冷庄村的鹿邑县保健芹菜专业合作社,张建慧察看蔬菜长势,与乡干部和种植大户深入交流,详细了解蔬菜种植规模、品种产量、技术管理及经济效益等情况,强调要把优势资源用足用好,发挥国家地理标志农产品优势,强化龙头企业带动,促进规模化、标准化、绿色化生产,通过“龙头企业+合作社+农户”的模式,有效带动农民持续增收;要坚持创新驱动,强化技术支撑,通过与农业科研单位合作,培育研发出符合市场需求、具有本地特色的优质芹菜新品种,不断提升周口农产品竞争力。化妆刷是当地特色产业之一,带动就业7万余人。在位于张店镇刘庄村的河南雅彩美妆工具公司,张建慧详细了解生产工艺、市场销售以及安全生产等情况,叮嘱当地负责同志要树立长远眼光,整合资源、延长链条、塑造品牌,向美妆业延伸,催生更多新业态、新产品、新模式,促进产业提质升级。

张建慧强调,要在促进乡村产业振兴上下功夫。持续做好春节返乡人士座谈会后续工作,鼓励更多在外人才返乡创业就业,为乡村振兴注入新活力;持续培育壮大特色富民产业,以现代农业产业园建设为抓手,做大做强特色产业,完善利益联结机制,不断提升乡村产业发展质量和效益,以乡村产业振兴助力一季度经济开好局。要在建设和美乡村上下功夫。聚焦创造高品质生活,持续改善农村人居环境,围绕生活垃圾收运处置、农村生活污水和黑臭水体治理、户厕改造建立更加科学、管用、合理的体制机制,不断完善公共服务体系,推进移风易俗,培育文明乡风,建设宜居宜业和美乡村。

张建慧还调研了麦田管理和农田水利建设工作,指出要坚决扛牢粮食安全重任,科学开展田间管理,抓好病虫害防治,加强农技指导和农资供应保障,打好春季麦田管理主动仗,夯实夏粮丰收基础;要抢抓当前农田水利建设“黄金期”,完善农田水利基础设施,持续推进农村沟渠连通整治,健全长效管理机制,提升运行管护水平,为保障粮食安全和农业可持续发展提供强有力支撑。①6

新年新气象 拼出“开门红”

不误农时不负春

立春时节,麦田管理进入关键时期。我市农民根据土壤墒情和麦苗长势,适时进行灌溉、追肥,以确保小麦茁壮成长,田间地头处处可见忙碌身影。图为2月4日,市城乡一体化示范区许湾街道蔡路口村村民正在田间追肥。 记者 刘俊涛 摄



项城:项目建设掀热潮 新年开局势如虹

□记者 张志新
通讯员 王亮亮 周志宇

新年伊始,项城市各重点项目建设如火如荼,持续保持追赶超越的“速度”和全力冲刺的“热度”,奋力实现“开门红”。

临近春节,记者在项城市鑫鑫金属回收废旧蓄电池综合利用项目施工现场看到一派繁忙景象:工人们正在进行焊接作业,或安装设备,或搬运

材料……各司其职抢工期,赶进度。相关负责人说:“目前项目建设已进入尾声,土建工程完成90%,设备安装完成95%。下一步将开展机电设备调试和公辅工程施工,预计今年夏季实现投产。”

该项目是项城市重点项目之一,集废旧铅酸蓄电池回收、拆解、冶炼及再生产于一体,总投资8.3亿元,占地约82000平方米。投产后将处理废旧铅酸蓄电池及含铅废物40

万吨,可年产精铅及合金约28万吨,其他再生效益材料及硫酸4万吨,预计年销售收入达60亿元,提供就业岗位700余个。

另一省重点工程——沈卢高速沈遂段二标项目正全力推进。项城市近日以视频会议形式召开项目推进会,要求各镇、各相关部门严格按照工期节点,强化要素保障,掀起施工高潮,确保如期完成建设目标,向省委、省政府交出满意答卷。

记者在施工现场看到,多台摊铺机、压路机协同作业,有序进行水稳基层铺设作业。

项目部总工程师王鑫介绍,该标段已投入600余人,机械设备280余台,已完成产值13.9亿元,占总产值的75%,其中涵通工程已基本完工,桥梁工程已接近尾声,正在进行路基及路面工程施工。“全体参建人员将弘扬工匠精神,提质量、保安全,持续加强各类投入。”(下转第二版)

淮阳:开足马力加油干 奋勇争先谱新篇

□记者 侯俊豫

春节前夕,位于淮阳城区西北部的周口恐龙欢乐世界正式开园,四面八方的游客赶来游玩,30多个游乐项目让人乐不思蜀。又一个文旅好去处让人流连忘返。

“周口恐龙欢乐世界是周口恐龙欢乐世界度假区项目首期工程。度假区项目规划有恐龙欢乐世界、

恐水世界、婚礼艺术中心、风情商业街、特色民宿等板块,在建设过程中充分融合多元业态,通过整合游乐体验、精彩演艺、舒适住宿、特色购物等功能,全力打造一站式休闲旅游度假胜地,为游客提供沉浸式旅游度假服务。”度假区项目有关负责人介绍,占地约200亩的恐龙欢乐世界集研学、科考、探索、游玩于一体,专注构建一个以恐龙文

化为主题的亲子乐园。

东侧不远处的龙悦酒店,是周口恐龙欢乐世界的姊妹项目。酒店门前的几位工人正在冲刷地板,迎接即将到来的开业。该酒店拥有豪华客房、高端餐厅、茶饮空间、中央庭院景观、会议室等各类配套设施,开业后将有助提升淮阳酒店服务业水平,为广大游客提供优质的旅游生活新体验。(下转第二版)

以蛇行千里的劲头拼出“开门红”

□刘猛

时间不等人、机遇不等人、发展不等人。2月4日,春节假期尚未结束,我市召开一季度“开门红”工作推进会,吹响“开局即冲刺、起步即决战”的冲锋号角。全市党员干部追求跨越发展的热情满满、干劲十足,各地拼经济、促发展的脉动愈发强劲。

一年春作首,万事行为先。各级各部门锚定新目标、新任务,拿出了只争朝夕、时不我待的奋斗姿态和工作作风,一心一意谋发展,奋勇争先抓落实。但是,个别党员干部的“节后综合征”可能会发作,短期内放假的松散状态不会立刻转换为上班的紧张状态,干工作慢慢悠悠、抓落实拖拖拉拉,推一推、动一动,甚至推了也不动,小事拖大、大事拖炸。

蛇年是力量之年,在中华文化中,蛇是灵性、智慧和生命力的象

征。无论是在农业生产、项目建设等领域,还是在招商引资、促进消费等方面,我们都要坚定信心、迎难而上、千字当头。2025年河南省政府工作报告中提及不少“周口元素”,站在新的起点上,周口的起步更多新的期待,同时也意味着困难与挑战有增无减。

一季度是全年工作的风向标,广大党员干部要迅速调整工作状态,提起紧张快干、提速争先的精气神,在复杂多变的形势面前保持以变应变的灵活性,以蛇行千里的劲头全力抓项目、稳投资、增动能,跑好开年“第一棒”,以实绩实效展示周口形象、彰显周口担当,为周口高质量发展打开广阔空间、带来更多机遇。②9



从“抢财神”到“送财神”

□新华每日电讯记者 翟濯

农历正月初五,天将破晓。河南扶沟县梅桥村支书梅根清一大早就起床,出门便径直走向了村口东边的一片大田地,这片千亩左右的黄土地,挤满了各式各样的蔬菜大棚。

“长伟,这茬儿西红柿采摘不用太早,今年天气好,温度高,再让它们多长长。”路上,梅根清遇到了同村村民梅长伟。这个年轻的小伙子记挂着自家大棚里西红柿的长势,一早也奔向了自家大棚。

梅桥村是扶沟远近闻名的设施农业大村,全村耕地面积约1200亩,其中蔬菜大棚面积就有1080亩。近年来,梅桥村在梅根清的带领下,铆足了劲儿发展蔬菜产业,现在全村已经拥有日光温室286座,户均1.21座。

“要不是根清叔,俺现在的日子过得不会这么得劲,根清叔是全村的‘财神爷’。”梅长伟笑着对记者说。2011年,梅根清带领村民去山

东春光学习后,便谋划起了发展蔬菜大棚的计划。但没人带头示范,谁也不愿掏出真金白银建大棚。梅根清决定自己先干,当年他贷款3万多元,建起了2座日光温室大棚,一年下来收入10万多元。

看到梅根清赚了钱,村里家家户户纷纷要求跟他建棚种蔬菜,梅根清也手把手传授技术。现在,梅桥村的蔬菜大棚亩产4万到6万斤,亩均效益达到5万元左右,每年生产优质无公害蔬菜5000多吨,已经发展成全国绿色无公害蔬菜生产基地。

与梅桥村的热闹劲儿相比,扶沟县城郊乡后张村的街头巷尾稍显冷清。晌午时分,村里只有几户人家出没,新春的气息似乎在后张村不见了踪影。

(下转第二版)

